

展旦召苏木:

奶牛产业势头旺 光伏发电惠农家

额勒敦吉日嘎拉 刘俊平

冬日一大早,鄂尔多斯达拉特旗展旦召苏木西坝村村民常建军就在骑上乳业养牛场里忙活起来,养牛场里,“哞哞”的牛叫声此起彼伏,1万多头奶牛正在标准化的牛棚里享受美食。

“以前种地,收入没有多少,生活困难,是骑上乳业养牛场给我提供了就业机会,缓解了我的生活压力。”常建军对比着近年来发生的变化不无感慨地说。

骑上乳业已在展旦召苏木建成“骑上农场”和“骑上一期、二期牧场”三大产业基地,目前正在开工建设骑上牧场三期工程。展旦召苏木将实体经济与乡村振兴结合起来,有序推进骑上牧场三期工程建设,以品育业,以业带链,以链集群,创新开辟“一抓五促”合作模式,实现了企业发展与农牧民互利互惠的双赢局面。

该项目预计总投资1.5亿元,其中,苏木政府投入资金1640万,政企合作年限为6年,项目的运营、维护、管理全部由企业负责,政府每年固定回收投资额的8%。“骑上乳业与当地政府对农户给予养殖补贴,采取抓项目合作、促订单收购、促产业支持、促吸纳务工、促

除养回购、促统筹分配”一抓五促”合作模式,所获收益按集体经济薄弱嘎查村优先用于产业发展、支柱产业提质增效,助力乡村振兴。”骑上乳业养殖场场长武昌盛介绍说。

展旦召苏木党委宣传委员回静说:“政企抱团助力农牧民增收不仅促进了展旦召苏木奶牛产业的持续发展,也辐射带动了全苏木饲料加工业、种植业等相关产业的发展,还能让有劳动能力的农牧民在骑上乳业就业,是一举多得的好事情。”

在展旦召苏木黄木独村,一排排蓝色的单晶硅组件板在冬日暖阳的照射下闪闪发光,成为当地一道美丽的风景线。

按照自治区能源局《内蒙古自治区分散式发电、分布式光伏发电项目三年行动计划(2021-2023年)》要求,展旦召苏木在黄木独村试点实施“分布式光伏+美丽乡村建设”项目,充分利用太阳能资源优势,将光能转化为电能,通过开发利用太阳能资源,促进群众增收致富。

额云是黄木独村党支部书记,也是村里分布式光伏项目的受益人。“我家屋顶安装的26千瓦特,一天发电量

130度,上网电价每度0.32元,每天收入41.6元,一年下来发电收入1.5万元。”额云兴奋地说。

展旦召苏木第一批“分布式光伏+美丽乡村建设”项目共实施46户,总发电功率达818.84千瓦,预计年发电量135.1万千瓦时,实现“煤改电”供热面积5690平方米,减少冬季用煤342.6吨,减排CO<sub>2</sub>830吨。家家户户从“黑烟囱”到“光伏发电小基站”,清洁能源的使用代替了烧煤、烧秸秆的取火方式,解决了农村冬季空气质量污染、秸秆乱堆乱放等人居环境治理难题。

“骑上乳业是苏木建设高质量畜牧业养殖园区战略布局的有力推手,养殖聚集效应显著增强,带动了饲料生产、粪肥利用、物流运输等在内的全产业链的优化升级;实施“分布式光伏+美丽乡村建设”项目,对展旦召苏木经济发展和乡村振兴具有重要意义。”展旦召苏木党委副书记、苏木长娜木汗说。(来源:早原客户端)



旗人民检察院:

司法为民提质效 普法宣传惠民生

任丹 李博

今年以来,旗人民检察院创新宣传方式,丰富宣传内容,以形式多样的普法活动,深化党史学习教育成果转化,推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,切实提高广大群众学法、懂法、守法、用法意识,为营造良好法治环境提供有力保障。

普法“走出去”

为切实提高广大群众的法治意识,旗人民检察院组织干警多次到公园、广场、早市、夜市,通过悬挂宣传标语,发放宣传资料,提供法律咨询,邀请群众互动等多种方式深入开展普法宣传;通过互动,使群众掌握了法律知识,营造了倡导学法、有效宣传、寓教于乐的浓厚氛围,又拉近了检察干警与人民群众之间的距离。目前,共开展此类宣传10次,发放宣传资料8000余份,受众群众5000余人。

由多名检察官担任多个学校的法治副校长,为全旗多所中小学量身定制法治宣传课,组成宣讲团走进学校开展“拥抱青春季”系列主题法治宣讲活动;牵头联合政法机关及教育局启动“法治之光·守护哪咩”系列法治宣讲活动,在杜绝校园欺凌、预防性侵害等方面持续发力,不断提升在校学生学法、守法和自我维权意识,为孩子们搭建起多维健康成长的安全屏障。目前共计进学校13所,授课21次,受众师生6600余人。

为持续巩固乡村振兴成果,旗人民检察院开展了“美丽乡村行”系列普法宣传活动,采取通俗易懂的语言现场解读劳务纠纷等方面的疑惑。检察官先后走进白泥井镇乡村夜校、道劳窑子村物资交流活动现场,向白泥井镇全体领导干部、各驻村第一书记以及各村“两委”和广大群众进行法治宣讲,让群众在家门口就能学习法律法规,了解检察便民措施,真正做到了走近群众、贴近群众、融入群众。

同时,努力构筑“网格员+96118+检察监督”公益诉讼立体线索收集

式,拓宽公益诉讼法律宣传和案件线索来源渠道;开展“亮出检察蓝,守护生态绿”“保护森林共建绿色家园”为主题的法治宣传;深入开展林草专项整治和“河湖清四乱”等专项活动,在履行检察监督职能过程中,通过依法办理刑事及公益诉讼案件,持续提升公益诉讼宣传质效,助推黄河流域经济社会高质量发展。

普法“请进来”

为使社会各界多角度了解检察工作,广泛征求意见建议,旗人民检察院定期举办“检察开放日”活动,深化检务公开,自觉接受社会监督,引导人民群众关注检察、了解检察、支持检察。截至目前,已先后邀请人大代表、政协委员、律师、学校师生家长、企业家等百余人走进检察机关。

为不断提升检察工作透明度和公信力,旗人民检察院充分运用公开听证方式,促进案件公平公正办理。同时抓住听证会的有利时机,通过邀请企业及社会各界代表进行旁听以及线上直播等方式对案件进行释法说理,拓展了法治宣传的广度与深度,进一步提升了宣传质效。目前共进行公开听证20场次,宣传受众达1500余人。

普法“线上行”

旗人民检察院全力打造法治宣讲室,实现同时接入100所学校进行宣讲,未检检察官变身主播,通过“钉钉”直播的方式,连线全旗中师生及家长,以“检校家携手,共护未来”为主题,进行了多场法治互动直播课,受众学生达10万余名;开设“互联网+法治进校园”云课堂讲授防疫普法课,全旗1000余名师生、家长同步在线观看直播,点赞数量超过10000次。

旗人民检察院紧扣群众需要,紧贴基层实际,邀请文艺和媒体工作者走进检察机关,创作相关文艺作品加大对检察机关职能及法律知识的宣传;运用“两微一端”、检察门户网站等新媒体手

段开辟法治宣传阵地,完善互联网宣传平台,增强法治宣传的生动性、互动性和时效性,进一步提升法治宣传质效。由检察院推出的《建立指挥中心,打造智慧平台,信息化助力公益诉讼工作提质增效》稿件被新华社转载,转发浏览量超102.7万。

与此同时,通过案件办理,积极开展以案释法,将普法宣传融入检察办案的每一个环节,在彰显法治震慑罪行的同时,容情于理,强化犯罪预防,达到“惩一人,教育一片”的效果。也更加注重对典型案例的总结提炼,运用通俗易懂的文字语言和宣传形式将相关法律知识传递给广大人民群众,由检察院撰写发布的信息《“灵通三问”控诉邪教之“邪”》被中国反邪教网转载,转发浏览量超500万。

普法“新观点”

为积极延伸检察监督服务触角,努力打通服务群众“最后一公里”,旗人民检察院在自泥井镇成立了检察服务中心暨服务乡村振兴检察联络点,通过设置宣传、宣传栏及法治橱窗等,向群众广泛宣传法律法规,检察机关职能职责及工作措施成效等,为群众调处纠纷化解矛盾,提升群众法治意识,助力法治乡村建设,维护社会和谐稳定。

普法工作是一项长期性、系统性的工程。在下一步工作中,旗人民检察院将结合政法队伍教育整顿和党史学习教育,自觉践行“以人民为中心”的发展思想,将普法工作作为“我为群众办实事”实践的重要内容,用力用智用情服务群众,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,为营造良好法治环境、推动社会治理现代化贡献检察智慧和检察力量。

我为群众办实事

玉米堆成山 村民乐开怀



连日来,笔者在恩格贝镇柳子窑村看到,金灿灿的玉米堆成山,村民们看着玉米硕果在场上,喜在心里,喜在脸上。据黄柳子窑村今年种植玉米9800亩,亩产在1800斤左右,每亩收入在1800元左右。(武丽琴 摄影报道)

张海霞:熠熠生辉贤与孝

张海霞是达拉特建设银行的一名业务员,也是公民道德建设过程中涌现出来的杰出代表。工作中,她任劳任怨,踏实认真;生活中,她贤惠、孝顺、聪明能干、乐于助人、团结邻里,疼爱丈夫和女儿,孝敬年迈的公婆,从不与家人发生口角。在与公婆同住的五年里,没有和老人红过一次脸,是一位深受街坊邻居称赞的好媳妇和值得人们学习的好典范。

她用行动诠释了孝道

1995年,张海霞参加工作,也就是在这一年,她和丈夫杨森成了家。从成家的那天起,他们就与公婆住在了一起,随着时间的推移,两位老人都上了年纪,身体状况大不如前,高血压、高血脂、糖尿病接踵而来,家重负担自然就落在了张海霞的身上。每天,张海霞不仅要照顾公婆的起居,还要辅导女儿功课,洗衣做饭、操持家务……如今女儿大学毕业成为了人民教师,她更将全部精力放在了伺候老人身上。多年来,她练就了一手好厨艺,只要有时间就换着花样给家人改善伙食,杨家整个大家庭几十号人,人人都爱吃她做的饭菜。

2013年,张海霞87岁高龄的公公因脑梗瘫在床,婆婆也因多年的糖

尿病,引起骨质疏松,个人生活只能勉强自理,无法照顾老伴。瘫痪的公公一度大小便失禁,经常弄脏衣裤、床单被褥,但张海霞从不嫌脏怕累,总是能及时帮老人换洗,并且一有时间就帮老人翻身、按摩,以防褥疮发生。由于老人卧床不起,脾气变得非常暴躁,对儿子常常开口就骂,有时就连儿子也接受不了,忍不住要面红耳赤。张海霞就会规劝丈夫:“孝顺孝顺,要‘孝’就必须先做到‘顺’,爸爸一生养育了你们七个孩子,现在病倒在床心情不好,别说骂你几句,就是打了你,你也应该忍受啊。”

公公去世后,婆婆有一段时间非常消沉,爱发脾气。身为儿媳的张海霞,很理解婆婆的寂寞和苦闷。为了多陪伴照顾老人,她推掉了一切不必要的应酬,一下班就早早回家陪婆婆说话。她还经常对丈夫说:“咱们平时上班都很忙,也没人陪老妈说话,她现在一个人在家的时候一定很寂寞,难免有时发脾气,你要理解她,千万不能顶撞。”由于婆婆患糖尿病多年,加之年纪大了牙都掉光了,饭菜必须单独做,细、短、软、热、烂,一样不能少。一个人的饭不够吃,做多了就成了剩饭,少了不够吃,她每次都掌握得恰到好处。老人膝下有二女五子,个个也很孝

顺,平时时她谁家也不愿意去住,只愿意住在小儿子家里。杨森的两个姐姐也常说:“咱妈和海霞的关系比我和你们都亲。”邻居们夸赞婆婆身体健康,婆婆却说:“我八十岁以后的寿命是海霞给我挣回来的。”

她是和家庭的“定盘星”

张海霞的娘家家境不是太好,作为子女中的老大,一直以来她都将弟妹妹的前途发展作为己任,生活中尽自己的一切力量去帮助他们。如今弟妹妹都已成家立业,不再需要她的呵护,可是父母也都七十多岁了,父亲还患有冠心病。为了在照顾好婆婆的同时,也能顺带照顾父母,张海霞用自己的公积金贷款买了一套房自家不远的楼房,让住在城郊的爸妈搬了过来,自己常常忙里偷闲过去洗衣做饭,精心照顾。

多少年,多少个日夜,张海霞行踪甚密,用言行影响着身边的每一个人,也用自己的付出换来了婆家、娘家两个大家庭的和谐团结。在银行选拔“五好家庭”及“文明家庭”的多项活动中,张海霞总能脱颖而出,为创建和谐社会起到了模范带头作用,是值得我们称赞和学习的好榜样!(来源:旗文明办)

一堂直观生动的道路交通安全培训课



本报讯(记者 王晓丽)为进一步提升辖区学生对交通安全知识的认知和理解,养成自觉遵守交通规则的习惯,营造第十个“全国交通安全日”宣传氛围,旗交警大队联合工业街道召北社区组织辖区第二中学部分学生参观了

参观过程中,交警大队的民警们围绕今年“全国交通安全日”的主题“守法知礼让 安全文明出行”,带领学生和老师们先后观看了交通标志说明宣传片,体验了模拟驾驶机动车不系安全带撞击实验、车辆事故翻车、电动车驾驶等,并通过互动问答,向学生们讲解了闯红灯的严重后果,教育学生们自觉遵守交通法规,安全通过交叉路口,坚决抵

制危险、不文明交通行为。

短短一堂交通安全教育课,使学生们懂得了常用的交通规则和在道路上步行、驾驶电动车等的注意事项。大家纷纷表示,今后要做一名文明交通参与者,上下学要做到礼让交通、文明出行,坚决不随意横穿马路;同时要当好宣传员,把学到的交通安全知识讲给自己的亲人、朋友。